

ЗАВТРА—ВЫБОРЫ В ОРГАНЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

Новости

Новые назначения

Н ЕДАВНО в милиции произошли кадровые перемещения. Приказом начальника УВД Красноярского края от 21 ноября с. г. заместителем начальника РОВД, начальником милиции общественной безопасности назначен подполковник Анатолий Анатольевич ГРИЩУК, начальником штаба отдела — майор милиции Анатолий Иванович ПРОКОФЬЕВ; начальником ГАИ — старший лейтенант Сергей Васильевич ПРЕИН.

Приказами начальника РОВД от 15 ноября и 1 декабря старшим инспектором отдела кадров назначен старший лейтенант милиции Николай Васильевич РАДЫГИН, а командиром взвода дорожно-патрульной службы — лейтенант Сергей Викторович БРЮХАНОВ.

Успех строителей учреждений

На 1996 год ОИТК УП-288 было запланировано освоить центризованные капиталовложения 500 млн. руб. и ввести в строй 507 квадратных метров жилья. На 1 декабря фактическое выполнение составило 1 млрд. 149 млн. рублей, в эксплуатацию введен 585 квадратных метра жилой площади [общежитие в Ново-Аксеново].

Практически готов к новому и жилой двухквартирный дом в Ново-Тагаре (169 кв. метров), акты рабочей комиссии уже подписаны.

Кроме того, отдел ведет строительство объектов за счет собственных средств. Таким образом, построены и скоро введены в строй Ново-Аксеновская дизельная электростанция, водонапорная башня, хлебопекарня, здание восемь летней школы, овощехранилище, в Ново-Тагаре — хлебопекарня, в Ново-Болотурине — баня, склад ГСМ, клуб-столовая и гараж.

По всем источникам финансирования сумма выполнения за 1996 год составила семь миллиардов рублей.

Информации подготовил В. ЗЫКОВ.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО



Учитель

Людмила Андреевна РАХИМОВА работает учителем в неполной средней школе п. Приангарский второй год, но за ее плечами большой педагогический стаж. После окончания педагогического училища, начинала она свою трудовую деятельность в Тайшетском районе. Отработала год и уехала в свой родной город Черемхово, где стала преподавать в школе, которую сама когда-то закончила. Совмещала работу с учебой в институте.

Как-то в газете «Советская молодежь» они с мужем прочитали заметку, что в Красноярском крае большая нехватка учителей. Написали письмо в Кежемское руло и получили приглашение на работу.

С тех пор Людмила работает педагогом. Свою работу она любит, любит детей и по-другому жизнь свою уже не мыслит.

На снимке: Л. А. Рахимова. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Будет ли в Имбе „Дворец“?

П ОЧТИ в каждом номере нашей газеты читают небольшие заметки о праздниках и вечерах, проходящих в клубах и библиотеках сел и деревень нашего района. И хочу рассказать о культурной жизни своего поселка.

Клуб у нас маленький и не очень удобный (нет ни воды, ни туалета), но все праздники и мероприятия, о которых вы пишете, у нас тоже проходят, и не менее весело и интересно.

Когда в стране отмечалась День рождения человека, у нас тоже прошел вечер с небольшим концертом художественной самодеятельности и чаепитием. Приглашены были все пожилые люди поселка. И те, кто смог и захотел прийти, думая, не поколели о приятно проведенном времени. За бокалом вина нехитрым угощением оживленно беседовали, пели песни, танцевали, вспоминали прошлое, вели разговор о будущем. Не так уж и много праздников в наше безденежное время.

А недавно отмечали мы и профессиональный праздник — День шофера. Здесь были конкурсы: «Угадай мелодию», «Расшифруй шуточные дорожные знаки», «Проеди на самокате дистанцию с препятствиями». «Отгадай куплет песни о шоферах по рисункам», «Расскажи жестами и со свистком во рту анекдоты». Люди смеялись, танцевали, играли как дети.

ДУМАЮ, это было приятно работникам клуба. Хоть нечего написать о них. Директор Л. А. Семенова работает в клубе несколько лет. Но жизнь в поселке ее приводила заняться окнами. Особенно рады дети, ведь кроме школы и библиотеки им некуда пойти. У меня самая троих детей, и они все лето пропадали в клубе. То у них конкурсы рисунков, то целый день лепили какие-то сказочные леса из пластилина, натащали шишечки, веток и всяко-го кисура.

А если детская дискотека, то идут в

клуб по селу наряженные красотки, начиная с дошкольного возраста. Даже я с трехлетней дочкой ходила несколько раз посмотреть на их «станцы» и конкурсы. Домой все возвращаются довольные, со счастливыми и трошечками (полученными призами).

Подготавливает все это и проводит художественный руководитель Вера Викторовна Кострова.

ОБРАЩАЮТ нам отдать под клуб пустующее сейчас здание столовой. Вот это был бы настоящий «огонь культуры», куда можно было бы притыкаться всей семьей, с друзьями. Посидеть за столиком, поговорить, да и просто отдохнуть от будней. Сделать себе маленький праздник. А сейчас, когда зима и на улице мороз, в нашем клубе много не потянувшись, а тем более не посидишь. Запланированы на школьные каникулы детские конкурсы, из-за холода, сорвались, а дискошки переносили на теплые дни.

Не хочется, чтобы администрация нашего поселка и те люди, от которых это зависит, за своим, может, более важными делами, отдавали этот вопрос на второй или третий план; чтобы не тянули с ремонтом и перевозом в новое здание. А директор клуба Л. А. Семенова доведет дело до конца. Работает она с энтузиазмом, — очень энергичный человек. Пока у нее все получается. А главное — есть желание работать.

Когда писала это письмо, узнала, что скрою у Людмилы Анатольевны день рождения. Хочу поздравить ее от имени всех друзей и знакомых, а это ведь поселок. Пожелать успехов в работе!

Письмо написано не с рекламными и не с хвалебными целями. Просто хочется, чтоб о нас тоже знали, что мы живем. Надеюсь, что напечатаете, а люди прочитают и помогут.

О. ГВОЗДЕВА,
п. Имбинский.

1996
7 ДЕКАБРЯ
СУБОТА
149 [8063]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

♦ ВЫБОРЫ-96:
Сегодня —
день размыш-
лений

Н У ВОТ, предвыборные страсти, так накалившиеся в прошедшую неделю, позади. Позади вечерние здания большинства горожан перед экранами телевизоров, бурное обсуждение передач, наутро на рабочих местах.

С пристрастием, проникнувшись интересом, обсуждали программы кандидатов, изучены предвыборные обращения [главное — кто подписал].

Все, что хотели и могли, кандидаты и их команды сделали. Все сказано, написано, показано.

Сегодня — день размышлений для избирателей, день отдыха для главных действующих лиц избирательной кампании. Сегодня все, кто еще не определился, должны сделать выбор. Завтра мы приедем на избирательные участки и выразим свое мнение [у большинства, я думаю, оно будет осознанным, т. к. информацию для размышления избиратели получили серьезную], поставив звезды напротив фамилии человека, которому решимся поверить.

Надеюсь, сторонних наблюдателей завтра будет немного, жители района дружно придут выбирать свою местную власть, проявлять гражданскую зрелость, ответственность и сознательность.

Завтра экзамен будут сдавать не только кандидаты, завтра серьезную задачу должен будет решить каждый избиратель. И уже в ночь на понедельник кодинцы узнают результат многодневного избирательного марафона.

А потом — новый «запуск», второй тур. По выборам депутатов райсовета нам его не избежать да и полной уверенности, что глава района будет известен уже 8 декабря, нет.

Н. ЗОНОВА,
зав. общественно-политическим отделом.

ПРЕДВЕСТОВОГО необходимо отметить, что те позитивные изменения, которые намечаются в экономике страны не могут не оказывать влияния, как на доходную, так и на расходную часть бюджета нашего района. В этом году бюджет района получает большие доходов в виде налогов и неналоговых поступлений, чем было предусмотрено. В целом доходная часть бюджета за 9 месяцев выполнена на 147 проц. Чистых доходов получено в бюджет 26203 млн. руб., против 17776 млн. руб., предусмотренных на 9 месяцев в бюджетах.

Положительное влияние на ход поступления доходов бюджета оказало, прежде всего, практика взаиморасчетов в погашении задолженности между предприятиями, бюджетными организациями и бюджетами разных уровней, а также взаимозачетов и квартальной оплаты на уровне района. Всего за 9 месяцев произведено 870 взаимозачетов на общую сумму 33801 млн. рублей внутри района, в том числе по доходам — 20704 млн. рублей.

Все взаимозачеты произведены на взаимовыгодных условиях и в рамках бюджета района 1996 года.

Наибольшую сумму чистых доходов бюджета составляет подоходный налог с физических лиц (8768 млн. руб.), далее НДС (4287 млн. руб.), налог на имущество (4092 млн. руб.), налог на прибыль (2483 млн. руб.).

Несмотря на общее перевыполнение бюджета по доходам, виду его дефицитности и исполнения доходной части бюджета в основном путем взаимозачетов, администрация района поставлена в тяжелейшее положение, поскольку принимаются всевозможные решения (Закон о ветеранах, Закон о

повышении заработной платы, увеличение государственных пособий и т. д.), финансирования под эти цели нет, а ведь требуются огромные средства.

Создается напряженность. Бюджет района не в силах справиться с такой нагрузкой. Мы остаемся один на один с населением. Край денег неает, а если иает, то очень мало и с большим опозданием. В результате все та же напряженность с выплатой заработной платы.

Бюджет не только финансируется за счет доходов района, три четверти расходов бюджета покрываются за счет средств покрытия бюджетного дефицита — фонда финансовой поддержки края. Из него планировалось получить за 9 месяцев 62222 млн. руб., фактически получено 51971 млн. руб., то есть край району не дадут 10251 млн. руб.

Расходная часть бюджета за 9 месяцев исполнена в сумме 74544 млн. руб., в том числе на социальную сферу расходы составили 30482 млн. руб., из них: на образование — 15684 млн. руб., на здравоохранение — 9294 млн. руб., на культуру — 1750 млн. руб., на социальную политику — 3754 млн. руб.

На финансирование народного хозяйства направлено 34199 млн. руб. из них: на транспорт, связи, дорожное хозяйство — 3390 млн. руб., на сельское хозяйство — 537 млн. руб., на жилищно-коммунальное хозяйство — 30272 млн. руб.

СУДИТЕ ПО ДЕЛАМ

КАКОВ ОН, БЮДЖЕТ РАЙОНА?

руб., на управление и правоохранительную деятельность — 4521 млн. руб., прочие расходы — 5342 млн. руб.

Следует отметить, что сегодня отсутствует система определения минимально необходимого бюджета. Расчеты, составленные отделами и муниципальными предприятиями района в расходной части на 1996 год, превышают отпущенные по нормативам края более, чем в два раза (по расчетам — 239198 млн. руб., по бюджету — 117016 млн. руб.). Фактические же расходы бюджетных учреждений превышают суммы, заложенные в бюджет.

На 1 октября 1996 года задолженность по расчетам в бюджетных учреждениях и муниципальных предприятиях составила 38223 млн. руб., в том числе по заработной плате — 14180 млн. руб. и отчислениям — 12854 млн. руб., т. е. с учетом расходов (74544 млн. руб.), всего требовалось ассигнований только на 9 месяцев 112767 млн. руб. (минимальные расходы), а на год отпущен бюджетом всего 117016 млн. руб. Задолженность на 1 ноября 1996 года составила 41044 млн. руб.

В силу различного рода обстоятельства возникают в ходе исполнения бюджета непредвиденные расходы, для покрытия которых образован «фонд непредвиденных расходов» с годовой суммой 15957 млн. руб., расход по которому по состоянию на 1.10.1996 года составил 14375 млн. руб.

Для решения юридических проблем района службы администрации по яко обсуждают волнующие вопросы бюджета на планерках, совещаниях; однократно они выходили на встречу с краевым руководством. Проблема же жетного дефицита, нерегулярностьступления доходов и расходов бюджета существуют достаточно давно. В следующее время активизировались по тем их частичного решения с помощью использования векселей. Вексель формата расчетов с бюджетом явился следующей ступенью товарных взаимоотношений между краем и районом.

Выдано векселя на сумму 22273 млн. руб. в том числе:

— на закупку дизельного топлива района на 12673 млн. руб.;

— в счет расходов за товары с краем снабжением на 600 млн. руб.;

— администрация района добилась дотирования транспортных услуг по возу ГСМ и продовольственных товаров в Кежемский район. На эти цели получены с края векселя на общую сумму 8 млрд. руб. В связи с этим деньги на товары для населения будут с жены.

Кроме того, из бюджета выданы аварийных кредитов подпредприятиям района в сумме 1047,4 млн. руб. и заключено договора на кредит с расчетами в с фонда финансовой поддержки на сумму 4075 млн. руб.

Администрации Кежемского района заключены за 1994—1996 годы 18 договоров с краевым финансовым управлением о предоставлении средств района из федерального и краевого фондов финансовой поддержки для завоза продукции (товаров) в районы Севера общую сумму 40868,5 млн. руб., в том числе из федерального бюджета 30900 млн. руб., из краевого — 9668,5 млн. руб. Из этого средства кредит был предоставлен 53 предприятиям и организациям района на срок от года до полутора лет.

Сумма возвращенных в бюджет приемлемыми средствами составила 20504 млн. руб., уплачено процентов за кредит 5035 млн. руб.

Ввиду отсутствия в бюджете и на сметах предприятий денежных средств, держащих существования бюджетных учреждений мы вынуждены принимать расчеты за кредит производством взаимозачетов в счет финансирования бюджетных организаций. Из общей суммы поступлений кредитов взаимозачетов пришло 20176 млн. руб.

Для обеспечения возврата заемных средств по кредитам принимались определенные меры: в частности, задолженность взыскивалась в бесспорном порядке, начислялись проценты, неохотно проводились совещания с руководителями предприятий-заемщиков по вопросу возврата денег. По дальним предприятиям дела передавались в суд для взыскания кредитов.

По вопросам использования кредитов финансовым отделом и казначейством проведено 25 проверок. Были неоднократные проверки прокуратуры. Нецелевого использования кредитных ресурсов не установлено.

Благодаря действиям администрации Погашением края произведено срока уплаты кредитов 1994—1995 г. да пятидесяти предприятиям района расчеты по ним будут производиться 15 июня 1998 года в течение восьми лет, равными долями с уплатой 10 про гоцентов.

Главной целью, которой хотелось бы достичь — это безусловное выполнение Закона о бюджете. Что в Законе запрошено — по доходам, расходам, дефициту, финансированию отдельных статей — то должно быть исполнено.

Формирование и исполнение бюджета района — это одна из первоочередных задач администрации, ее главная и она постоянно находится на его личном контроле. Но из-за отсутствия современного финансирования в крае (по состоянию на 1.12.96 г. задолженность края составила 29301 млн. руб.) администрация района пока не будет избавлена от потоков людей. Мы будем мучиться с недофинансированием, д захорон, пока в стране не будет глазировать закон.

В. КОТОВА,
начальник финансового отдела администрации Кежемского района.

ДЕЛО И ЛЮДИ

Задачи и проблемы КПМ

Цели и задачи контрольного поста милиции (КПМ), который в народе носит название «аэропорт», заключаются в осуществлении досмотра транспорта, заходящего в город и проходящего по территории района. Их также выполняются дополнительные задачи: проверка соответствующих документов; установление факта проезда фальсифицированных и недоброкачественных продуктов, при возникших сомнениях весь груз доставляется в районный отдел; а затем определенное его количество отправляется для оконтрольного анализа в г. Красноярск. Кроме этого, при необходимости проводится досмотр автомобилей индивидуальных владельцев, провозимых ими вещей, а также ведется проверка документов и досмотр пассажиров (наличие и выявление наркотиков, оружия).

В РОВД часто поступают жалобы на сотрудников поста КПМ, что якобы они имеют они такого права, много себе позволяют. Но такое право дали им закон.

Нельзя не сказать и о проблемах контрольного поста. Он недостаточно технически оснащен, телефонная связь неустойчива, нет элементарной радиостанции. Всё это очень усложняет работу.

В этом году была выполнена проектная документация на достройку данного объекта, но отсутствие денежных средств не позволило пока осуществить эти работы в полном объеме.

Но пост действует, люди, работающие на нем, стараются, чтобы во всем был порядок.

Е. ПЕРВУХИНА.
На снимках: А. М. Байрамов — инспектор ЛРП, капитан милиции; А. В. Бобков — инспектор ДПС, сержант милиции; А. И. Прохорьев — начальник штаба, майор милиции; Л. Д. Капищик — младший лейтенант ГАИ.

Фото автора.



ГРУППА руководителей района во главе с Я. Г. Кучеруком во время своей маршрутной поездки посетила в Ирбе среднюю школу, ФАП, магазин администрации села. Главы администрации В. В. Колпакова на месте не оказалось — уехал «дебатывать» масло для дальнейшего электростанции в соседний Чечанский район. Но к началу схода он в клубе все же появился — успел обернуться вовремя. И сразу же ему было предоставлено слово, чтобы отчитаться о проделанной работе.

Энгалий Расильев отметил, что этот год не был благополучным, так как закрылись многие предприятия. Перспектива не просматривается: новые рабочие места не создаются. Практически осталась лишь одна котерпера «Ирбенский». Поэтому села «ссыхаются».

В этом году к энгалийцам стало готовиться раньше. Библиотека переехала в другое здание, больница и школа самостоятельно сделали ремонт. Гостиницы и магазины. С дровами дело обстоит лучше прошлогоднего; например, у школы есть солидный запас.

В течение года оказали материальной помощи (всех видов) на 13 млн. рублей. Удались продвинуть вопрос с электростанцией — теперь она работает. Администрация договорилась на ремонт еще одного дизеля, но дело встало за деньги — двадцать миллионов.

Топлива сразу на год здесь еще никто не запасал. В Бийске с горючим получше, и Ирбе — поуже. Как сказал В. В. Колпаков, на этот раз он только что доставил масло для станции, но нужно «найти» и отдать за него миллион рублей наличными и две бочки — привезенной продукции.

Отчет главы администрации, видимо, не всех удовлетворил, и поэтому люди «закидали» Колпакова вопросами: когда решится вопрос с дровами? Когда будет нормально подаваться электроэнергия? Когда в поселке появится пожарная машина? И т. д. и т. п.

— Как бы вы не хотели, — ответил он, — электроэнергия будет подаваться по прежнему расписанию, а не круглосуточно. Никто нам ничего много не даст — не надейтесь. Сейчас сельсовет берет дескую, будем сами заготавливать дрова, своими силами. Насколько сможем — удашивать дрова — удашевим, но бесплатно они никому не достанутся. Вот вам говорите, по 30 тысяч рублей, а «Уралес» — по 30 тысяч, но в хлыстах. Это считается по льготной цене...

Речь о пожарной машине зашла на ходке не случайно: «красный летучий» стал для сельчан настоящим бедствием. Достаточно сказать, что огонь уже проглотил двухэтажное общежитие, здание начальной школы и детсада, а совсем недавно, осенью этого года, уничтожил четырехквартирный жилой дом. И спасок этот будет расти, если не принять меры. А именно: нужно заменить ветхую электропроводку на новую, проверить повсеместно состояние печей и котельных и устранист замечания пожарных, постараться своими силами содер-

жения Ирбы электроэнергии и другие. Но особенно активно селяне насыщали на главу администрации, пытаясь обвинить Колпакова в растрате бюджетных средств, чтобы сидеть в Кодинске и заниматься делами, гонят туда-сюда по дому», в разъезды, в Бузулуканская земель (СВЗС). Черезземель вывезли, а взамен — «ничего». неспособности настойчиво проводить либо на улучшение сегодняшней деятельности и во многих других «гражках». Где-то спорят, а где-то, может, и не совсем,

получить у АО «Богучангэстрой» в обмен на погашение долгов. Согласился с тем, что строительство ЛЭП от П. Имбисского — это, в конечном итоге, огромная экономия средств (не нужно будет завозить горючее, отпадет надобность в электростанциях), но все упирается в отсутствие финансирования.

Зам. главврача Ю. С. Вальтер дал разъяснение на вопрос о том, для чего дана машина медикам: чтобы фельдшер могла завозить лекарственные препараты, перевозочный материал, оказывать экстренную помощь людям, т. е. возить их в больницу в тех случаях, когда это необходимо. И не более. Добавил кказанному Л. В. Куклевой, что бесплатно получают лекарства только туберкулезники, диабетчики и другие определенные списком Минздрава больные.

— У нас нет такого, чтобы люди приходили в стационар со своей постельной посудой, лекарствами и едой, — добавил Юрий Самуилович, — хотя в многих больницах края это вошло в практику. Не берем плату за стоматологическое лечение, как в других районах и регионах, но все хорошо делают по ряду причин нам пока не удается...

Ю. С. Вальтер пообещал ирбенцам, что настанет время их пожеланий, что в ближайшее время в селе прибудут врачи.

— Я считаю себя здоровым человеком и не хочу получать пособие, давать на работу! — заявил один из селян. Но ответа, который бы его удовлетворил, он не получил.

Представитель центра занятости населения пообещала до конца года попытаться погасить все долги перед безработными, выделить им продукты первой необходимости.

И тут ирбенцы опять подняли вопрос о том, как привезти эти продукты: транспорта нет. Выход, подсказал директор МП «Сатурия» Л. И. Подкуйко, — сказать, что предприятие должно центру занятости и можно оформить доверенности и таким образом не только привезти продукты, но и ездить в Кодинск обратно.

— Получается, что вашими руками надо вручную заставить что-то сделать для себя, — недоумевал Леонид Иванович. — Но поднимитесь же вы с печки, привезите вопросы!

А ведь прав Л. И. Подкуйко! Под лежачий камень вода не течет. Не случайно, видать, в Ирбе накопилось столько проблем. И давно пора их хотя бы немножко поубавить.

В. ЗЫКОВ.

♦ РАБОЧИЙ МАРШРУТ В ГЛУБИНКУ

Под лежачий камень...

жать пожарную машину, если таковая каким-то чудом у ирбенцев вдруг появится. Денег же на все это нет, и поэтому сход решил обратиться за помощью в администрацию района.

Одна из выступивших на ходке утверждала, что в селе идет разделение на «белых» и «черных», так как одни получают пособие на детей, другие — нет. Зав. отделом социальной защиты районной администрации Л. В. Куклевы на свой счет пояснила, что работающим таковыми пособие выплачивается из местного бюджета (администрация пошла на это, учтивая то обстоятельство, что люди не получают зарплату), другим категориям людей должны платить из краевого бюджета, но в нем средств нет. То есть деньги разные. Сейчас принимаются меры, чтобы согласно поданным заявлением, «закрыть» детские пособия продуктами питания: муки, сахара и т. д.

Людмила Борисовна ответила и на другие вопросы, в том числе на такой: имеют ли право получать бесплатно лекарства ветераны труда? Оказывается, нет. Такой льготой пользуются инвалиды войны, чернобыльцы и другие, предусмотренные законом лица. Тем, кому положено 50-процентная скидка (например, инвалидам труда), ставится соответствующий штамп в удостоверении. И все же, несмотря на отсутствие льготы ветеранам труда, отдел социальной защиты в исключительных случаях помогает, выделяет средства на необходимые лекарства.

Задавались вопросы по использованию земельных участков, несвоевременной выплате пенсий и пособий по безработице, о решении проблемы снаб-

— Для чего нам нужен такой сельсовет, если он ничего не решает? — спышилась из зала. — Ни по пожарной машине, ни по строительству ЛЭП, ни по завозу продуктов никакой поддержки...

Страсти нахлынули. Из зала поступило предложение: дать оценку работы В. В. Колпакова. Но люди не поддержали, решив, что это ничего не изменит; лучше свое отношение к нему выразить в день выборов в декабре.

ВСЕМЬЯ выступления Я. Г. Кучерук обрисовала ситуацию по району, сказав, что долги по зарплате бюджетной сферы достигают 27 млрд. рублей, и несмотря на извержения правительства об исправлении ситуации, положение остается сложным. Край наш донорский, в район дотационный: 75 процентов от всего бюджета мы получаем, и только 25 процентов составляют внутренние доходы. За девять месяцев этого года доходы составили 146 процентов, то есть это на бумаге, так как работают взаимозачеты («за тебе гашу налоги, ты мне за это дашь кусок хлеба»). С начала года недоплаты из края 35 млрд. рублей. Из тех же средств, что поступили, около 30 процентов составляют взаимозачеты, а остальные деньги. Ваши такой обстановки и люди не получают зарплату уже по году. Что и говорить — грустный наблюдения.

Яков Гордеевич остановился и на других проблемах, сказав, что несмотря на трудности, район наполовину подготовился к зиме, успел завести горючее, в первую очередь дизтопливо. Сложнее с бензином, но его, возможно, удастся

♦ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Чтобы песни звучали...

По многочисленным просьбам бывших жителей, коллектива хора ветеранов № 30 ноября побывало со своей концертной программой в д. Ирба. Долго туда собирались, с самого лета. Все были какие-то прины: то музыкальный руководитель заболел, то дорога раскашивалась...

Ну вот наконец-то мы собрались. УС БГЭС выделил транспорт. К приятному удивлению наших участников, водителем автобуса оказался молоденький, вежливый и внимательный

Роман Ильич Костин. Своим чутким обхождением он создал комфортные условия «песенным старушкам» и для духов, и для всей поездки. Мы благодарны ему, а еще хотим поблагодарить его родителей: Илью Петровича и Галину Евдокимовну Костиних за хорошее воспитания сына.

Д. В. Мельникова мы просим обязать Р. И. Костину благодарность за чуткое и внимательное отношение к пожилым людям.

Встретили нас хорошо, и

зрители принимали нас тоже тепло, они давно хотели услышать душевые песни. А перед концертом заведующая СДК д. Ирба Людмила Петровна Токарева постаралась вкусно и накормить участников концерта.

Спонсором этой поездки были работники АО «БоГЭС»: В. Л. Борчук, Д. В. Мельник, и С. В. Зубоза. В. Л. Борчук также ветеранам ВОВ увел продукты и подарки женщины — вдовам ветеранов. Мы благодарны спонсорам за помощь в д. Ирбе.

От имени хора ветеранов

Г. ЛАВРОВА.

♦ РАЙОН ЯЗЫКОМ ЦИФР

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ПРОИЗВОДСТВО И ОГРУЗКА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

В январе — сентябре 1996 года промышленностью произведено продукции (работ, услуг) в действующих ценах на 79,6 миллиона рублей, отгружено потребителям на 62,6 миллиона.

Индекс физического объема произведенной продукции по сравнению с январем — сентябрем 1995 года составил 86,5%, отгруженной продукции — 189,3%.

В сентябре объем промышленного производства составил 212,9% к уровню сентября 1995 года.

Если в январе, феврале продукция не отгружалась, в марта, июне она была меньше произведенной в 81,6; 83,1%; в июле — на 46,9%; то в апреле, мае увеличились на 18,5; 68,5%; в августе, сентябре — на 97,3; 85,2%.

В отдельных отраслях промышленности продолжают сопротивляться трудностям со сбытом продукции. Так, в промышленности строительных материалов, в АО «ЭКПДС» за сентябрь было отгружено продукции на 67% меньше, чем произведено.

На крупных и средних предприятиях основной объем промышленного производства в январе — сентябре т. г. приходится на предприятия с государственной формой собственности (68,8%).

ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ

1. Лесная и деревообрабатывающая промышленность.

В январе — сентябре 1996 года производство деловой древесины, объем вывозки деревообрабатывающей промышленности, производство пиломатериалов уменьшилось против соответствующего периода 1995 года соответственно: на 12,8 тыс. куб. (0,5%); 2,6 тыс. куб. м (0,5%); 1,5 тыс. куб. м (7,7%), в том числе УП-288—14,2 тыс. куб. м (2,8%); 128 тыс. куб. м (2,9%), 1,9 тыс. куб. м (7,7%).

2. Отрасль строительных материалов.

В январе — сентябре текущего года АО «Завод крупнопанельного домостроения» снизил производство бетона: товарного и соответствующему периоду 1995 г. на 2,3%, сборо-го же железнобетона на 30%.

3. Электроэнергетика.

Предприятие «Северо-Восточные электрические сети» отпустило потребителям за девять месяцев 1996 года 139,9 тыс. Гкал, что на 5,8 тыс. Гкал (4,3%) больше, чем со-ответствующий период предыдущего года.

[Продолжение следует].

♦ СПОРТ

ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ

23 ноября на лыжной базе «Лань» состоялись соревнования по лыжным гонкам. Участники были поделены на три возрастные группы.

Хотелось бы назвать победителей первых соревнований сезона:

— девушки (10—14 лет) — Наташа Рыбак (школа № 4);
— юноши (10—14 лет) — Филипп Дмитриев (школа № 3);
— юноши и мужчины (14—39 лет) — Н. Омеников (К-100);
— девушки и женщины (14—39 лет) — О. Дружинина (КСКН);

— женщины (свыше 40 лет)

— В. Ткачева (связь);
— мужчины (свыше 40 лет),

— Н. Васильев (директор ЗКПД).

Все они были награждены денежными призами и грамотами.

Хочется поблагодарить объединенный профком строительства Богучанской ГЭС и администрацию района за выделение средств на наше мероприятие. Помощь оказал и «Кодинскдрострой», он выделил бензин для «Лу-рана» (на прокладку трассы) и

строительный материал для ремонта гаража.

Начиная с 30 ноября 1996 года и по апрель 1997 года, на лыжной базе «Лань» пройдут пять соревнований по лыжным гонкам на приз «Серебряная снежинка» среди школ. Награждение состоится 5 апреля 1997 г. с 1-го по 6-е место в каждой возрастной группе. На проездение этого мероприятия нужно 1,6 миллиона рублей.

Организации или частные лица, желающие оказать помощь в сборе данной суммы, могут позовинить на лыжную базу «Лань» по телефону 2-21-10.

В. КАСКИН,
зав. лыжной базой «Лань».

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 9**

15.00, 18.00, 23.50 НОВОСТИ.
15.20 Мультфильм.
15.45 «Марифон-15».
16.00 Звездный час.
16.40 «Карин и ее собака».
17.05 ДЖЭМ.
17.20 Вокруг света.
18.15 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Если...».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Баэз-2». Х. ф.
22.50 Сергей Михалков.
23.20 «Футбольное обозрение».
0.10 «Посвященный». Х. ф.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.25 Утренний экспресс.
7.35 Мультфильмы.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.55 «Дорогая редакция».
9.20 Ретро-шлягер.
9.45, 20.30 «Санта-Барбара».
10.50 Русское лото.
11.30 «В рабочий подъезд».
12.20 «Ниндза привателя». Х. ф.
13.55 «Деловая Россия».
14.25 «Сам себе режиссер».
15.25 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
16.35 «Футбол без границ».
16.55 «За окопицей».
16.58 Лукоморье.
17.15 Там-там новости.
17.30 Быстро.
17.45 Игра в крэбль.
18.25 Л-клуб.
19.10 Момент истинь.
20.20 Особо важные персоны.
21.35 Скрытой камеры.
22.10 «На острое ножа».
23.10 Телесюжет.
23.35 «Кто во что горазд».
00.30 «Проходящий мир».
00.55 Музыка всех поколений.
01.10 Не спи и смотри.

ВТОРНИК, 10

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.30 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Новая жертва».
10.50 Что? Где? Когда?
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «София Петровна». Х. ф.
14.30 «Смехопанорама».
15.20 Мультфильм.
15.45 «Веселая кавалерия».
15.55 Мультистролия.
16.10 «Угадай мелодию».
17.30 Вокруг света.
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 ТЕМА.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 «Юность Максима». Х. ф.
23.35 «50x50».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.35 Утренний экспресс.
7.35 Мультфильмы.
8.00, 15.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
9.05 Ретро-шлягер.
9.30 «Дорогая редакция».
9.55, 20.20 «Санта-Барбара».
10.50 Проще простого.
11.30 «За окопицей».
12.20 «Санта-Барбара».
13.00 «Деловая Россия».
14.00 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.20 «Сам себе режиссер».
16.35 Анонимные собеседники.
16.58 Лукоморье.
17.15 Там-там новости.
17.30 Быстро.
17.45 «Челленджерс».
17.50 «Задоровье».
18.00 Тоника опоры.
18.30 Чрезвычайный канал.
18.55 Лидер прогноз.
19.25 Особо важные персоны.
19.40 Музыка всех поколений.
21.20 Рязь в неделе.
22.00 Мужчина и женщина.
22.40 «На коне». Телелотерея.
23.10 «Тихий дом».
00.30 «Кто во что горазд».
00.45 Звуковая дорожка «МК».

СРЕДА, 11

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.45 НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Новая жертва».
10.05 ТЕМА.
10.45 20.00 Борис Чирков.
11.30 «Угадай мелодию».
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Смехопанорама».
14.30 Человек и закон.
15.20 Мультфильм.
16.00 Клуб путешественников.
17.30 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 Хоккей. Евролига.
23.55 «Красный монарх». Черная комедия.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.35 Утренний экспресс.
7.35 Мультфильмы.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.55 «Дорогая редакция».
9.20 Ретро-шлягер.
9.45, 20.30 «Санта-Барбара».
10.50 Русское лото.
11.30 «В рабочий подъезд».
12.20 «Ниндза привателя». Х. ф.
13.55 «Деловая Россия».
14.25 «Ревущие огни». Х. ф.
15.35 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
14.35 «За окопицей».
14.45 Там-там новости.
15.25 Проще простого.
15.55 Момент истинь.
16.35 Лукоморье.
17.00 Блок-нот.
17.15 «Челленджерс».
17.45 «Задоровье».
17.55 «Домино» М. Боярского.
18.25 Чеченский дневник.
18.50 Клуб губернаторов.
19.20 «Городок».
21.25 Особо важные персоны.
21.45 Музыка всех поколений.
22.00 «Странник».
22.55 «Русская песня».
00.30 «Кто во что горазд».
00.45 Не спи и смотри.

ЧЕТВЕРГ, 12

8.25 «Сватство гусара». Х. ф.
9.40, 15.20 Мультфильмы.
10.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
10.15 «По щучьему велению».
Худ. фильм.
11.10 «Ералаш».
11.25 Утренняя почта.
12.00 СМАК.
12.20 «Взрослая дочь молодого человека». Спектакль.
14.05 Подводная одиссея команды Кусто.
15.30 Играй, гармонь любимая.
16.20 Играй, гармонь любимая.
16.50 В мире животных.
17.30 КВН-ассорти.
18.15 «Квяток, гардемарин».
Худ. фильм.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.40 Поле чудес.
22.45 «Песня-96».
23.35 «Черная акула». Х. ф.
КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 18.00, 0.00 ВЕСТИ.
8.25 Мультфильм.
9.15 «По вашим письмам».
9.45 Книжная лавка.
10.00 Доброе утро.
10.30 «Врача вызывали?»
11.15 «Поза в России — большая, чем поэзия».
11.40 «Дядя Ваня». Худ. фильм.
13.25 Анонимные собеседники.
13.50 Проще простого.
14.20 Грош в квадрате.
14.50 «Ничего, кроме...».
15.05 Де факт.
15.30 «Суд культуры».
16.00 Новое пятое колесо.
16.40 Николай Симонов.
17.25 Своя игра.
18.20 Караке по-русски.
18.50 «Служебный роман».
Две серии.
21.30 Забытие имени С. Дягилев.

22.00 Аншлаг и Ко.
23.05 «Битва». Великая четверка. Док. фильм.
Х. ф.

ПЯТНИЦА, 13

8.20 «Актриса». Х. ф.

9.35 Мультфильм.
10.00, 15.00, 0.35 НОВОСТИ.

10.15 Непуганные заметки.
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Служу России.
12.30 Провинциальные истории.
12.55 Человек и закон.
13.20 Как-то раз.
13.30 Подводная одиссея команды Кусто.
14.25 «Смехопанорама».
15.20 «Такая большая любовь».
16.00 Клуб путешественников.
16.50 Мультифильм.
17.35 «Один на один».
18.10 «Гардемарин-3». Х. ф.
20.00 ВРЕМЯ.
20.40 Что? Где? Когда?
22.00 «Каламбур».
22.30 «Валентина». Х. ф.
КАНАЛ «РОССИЯ»

0.00 Спокойной ночи, малыши!

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.40

НОВОСТИ.
9.15, 18.15 «Новая жертва».
10.05 Моя семья.
10.45 Пока все дома.
11.20 Мультифильм.
11.30, 19.35 «Угадай мелодию».
12.10 В эфире «Мир».
12.55 «Благо-честивая Марта».
13.20 серия.
14.10 Бриз-ринг.
15.20 Мультфильм.
15.45 Мультистролия.
16.00 Не зевай.
16.40 «Карин и ее собака».
17.10 «Волшебный мир, или Синема».
17.30 Вокруг света.
19.10 Час пик.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.50 «Еще раз про любовь».
Худ. фильм.
0.00 «Стрелки-96».
0.45 Прес-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 8.35 Утренний экспресс.
7.30 «Мир приключений».
8.00, 12.00, 15.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.00 «Лotto-миллион».
9.15 Ретро-шлягер.
9.40 «Дорогая редакция».
10.10 Наш сад.
10.50 «Капитан Немо», 2-я серия.
12.20 Парламентская неделя.
13.15 «Деловая Россия».
13.45 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
14.25, 17.20 Мультфильмы.
14.45 «За окопицей».
15.25 Новая пятая колесо.
16.05 Лукоморье.
16.30 Там-там новости.
16.45 Блок-нот.
17.00 «Темная» для В. Бахмина.
17.30 Музыка всех поколений.
17.45 «Особо важные персоны».
18.05 Всобщий мир Дисней.
19.00 У Ксюши.
19.30 «Репортаж ни о чём».
19.45 Рек-шоу.
20.25 Международные соревнования по фигуристскому катанию.
23.00 «К-2» представляет.
0.05 Телескоп.
0.30 Репортёр.

Поздравляем!

Поздравляем с 50-летием Дню Митрофановича ТОРШИНУ, преподавателя детской музыкальной школы № 1, Кодинска! От юбилеев в жизни не уйти — Они настигнут каждого, как птицы. Но главное — сквозь годы пронести тепло души, сердечности частицы, Года идут — таких закон природы, Сего дня праздник — светиль и большой. Пусть юбилей, но разве это годы, Когда всегда Вы молоды душой. Отдел культуры.

1901 —

— Владимир Алексеевич ПИКИН, поздравляем тебя с Днем рождения!

Желаем крепкого здоровья, бодрости всегда, радости душевной, счастья на года.

Семья Березы.

1899

РЕМОНТ НА ДОМУ ИМПОРТНЫХ И ОТЕЧЕСТВЕННЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ.

Обращаться по тел. 3-74-34.

1853

— Индивидуальным застройщикам микрорайона «Лукоморье» необходимо в срок до 15 декабря с. г.нести первые земельные участки в размере 50 тысяч рублей на строительство линии электроснабжения ВЛ-04 Кац. Сбор взносов производится в отделе архитектуры в каб. № 3 в рабочее время.

Не сдавшим взнос будет отказано в дальнейшем подключении электроэнергии.

Справки по тел. 2-42-84.

Оргкомитет.

ПРОДАЮТСЯ: стулья светильники в хорошем состоянии, кухонные гарнитуры, установка для изготовления сахарных вафель, металлический гаряч, шуба мутоновая женская (46 размер) — 1 млн. руб., унты цигейские, мускимы (41 размер).

Обращаться по тел. 2-41-49.

—

РАЗМЕНИВАЕТСЯ приватизированная трехкомнатная квартира на двухкомнатную и однокомнатную. Людмила застеклена.

Обращаться по адресу: БГС, д. 8, кв. 4; тел. 2-24-12, 1903

—

ПРОДАЕТСЯ мебель (6/у) в хорошем состоянии, недорого: платяной шкаф, два тумбочки, кухонный гарнитур, книжный шкаф, телефон, прихожая светлая с антресолью, кухонный стол с лавками (светлый), морозильная камера, холодильник.

Контактный телефон 2-27-85 в вечернее время.

1904

Курс доллара в Сбербанке составляет: покупка — 5530, продажа — 5630 рублей.

«СП»

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

и

Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА — фотокорреспондент

Адрес редакции: 663477, г. Кодинск Красноярского края

TELEFONO:

гл. редактор, приемная 2-41-31

отв. секретарь, корректор 2-46-18

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21 производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33 полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минения авторов публикаций материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание «замы» и «объявлений» несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ

РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Метранпак — В. БЫКОВА.

Линопистик — А. В. КРИГЕР.

Печатники — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52338.

Печать высокая.

Тираж 4010.

Заказ № 149.